Урок № 1.





ТЕМА РОЗДІЛУ: Здатність виконувати технологічні операції з обробки растрових зображень.
ТЕМА УРОКУ: Основи дизайну. Основні правила композиції. Колір у дизайні. Види графіки (векторна, растрова, фрактальна та тривимірна). 
МЕТА УРОКУ:

а) навчальна:

- дати учням поняття з теми уроку;

- сформувати загальні відомості про дизайн, правила композиції, види графіки; 
- удосконалити уміння учнів;
б) розвивальна:

- активізація розумової діяльності учнів; 

- формування прийомів мислення: аналіз – порівняння – узагальнення – висновок;

-  розвиток уваги, спостережливості, логічного мислення.
в) виховна:

- виховання старанності в роботі;

-  прищеплення почуття відповідальності;  

- формування  любові до знань, дисципліни, ініціативи;

- сприяння формуванню правової грамотності;

- розвивання  пізнавальних  можливостей, самостійності, працелюбства.

- формування прагнення до раціонального виконання трудових дій.

г) методична:

-  застосування сучасних  інноваційних технологій.

Форма уроку:  розповідь-пояснення, лекція.
Тип уроку: засвоєння нових знань.
Вид уроку: розповідь.
Методи: 

- індукція;

- словесні (пояснення);

- наочні ( роздатковий матеріал);

Матеріально-технічне забезпечення: роздатковий матеріал, інтерактивні засоби, мультимедійний проектор.

Міжпредметні зв’язки: Українська мова, англійська мова, інформатика, географія, історія, зарубіжна література, мистецтвознавство. 

Структура заняття:

1. Організаційний момент.

2. Актуалізація опорних знань учнів.

3. Етап мотивування навчальної діяльності.

4. Етап формування теоретичних знань.

5. Закріплення нового матеріалу.

6. Підведення підсумків уроку.

ХІД ЗАНЯТТЯ:

1.Організаційний момент:

- перевірка готовності до заняття,

привітання, перевірка наявності учнів в класі і готовність до уроку, правильність організації робочого місця, призначення чергових, зосередження уваги на сприйняття нового матеріалу.
-Доброго дня! Прошу, чергового учня доповісти про кількість відсутніх учнів на уроці та готовність учнів групи 102 до уроку. Так як ми з Вами займаємось у комп’ютерному кабінеті нам необхідно пригадати ТБ та підписатися у журналі з ТБ.
- повідомлення теми і цілей заняття.

- Сьогодні ми з Вами розпочинаємо вивчення нового предмету «Основи комп’ютерної графіки». Тема нашого уроку звучить наступним чином: «Основи дизайну. Основні правила композиції. Колір у дизайні. Види графіки (векторна, растрова, фрактальна та тривимірна)». На уроці Ви ознайомитесь з означеннями «дизайн», «комп’ютерна графіка», історією комп’ютерної графіки, основними правилами композиції, яку роль відіграє колір у дизайні, види графіки (векторна, растрова, фрактальна та тривимірна). 
Одержані знання допоможуть Вам визначитись з майбутньою професією та дозволять зрозуміти справжню цінність дизанй в сучасному світі.

2.Актуалізація опорних знань учнів:
перевірка вчителем підготовленості учнів до сприйняття нових знань з метою аналізу стану знань, умінь і навичок набутих раніше із власного життєвого досвіду.
Вчитель:
-Для того щоб пригадати теоретичний матеріал, який Ви вивчали у школі на уроках «Інформатики», пропоную послухати притчу. Після того, як Ви прослухаєте притчу мене буде цікавити, який висновок можна зробити з неї.
Притча:
Один бідний старий робив ножі для чищення картоплі і продавав їх на ринку в маленькому містечку. Ринок наситився, і ножі перестали купувати. Старий звернувся за допомогою до художника. Художник пофарбував ніж, зробив його нарядним, кілька ножів вдалося продати. Старий

звернувся до дизайнера. Дизайнер змінив форму ножа, зробив її зручніше і пофарбував його в колір картопляного лушпиння. Новий ніж привернув увагу покупців. Ножі подобалися, їх купували, до них звикали і…викидали, випадково, разом із лушпинням. Попит на ножі зріс. Задум дизайнера був точним: через форму і функцію до Економічної вимоги.
Очікувана відповідь:
-Людина завжди прагне до краси, зручності, доступності, корисності оточуючих нас предметів побуту,прогрес дозволяє цього досягти, модні тенденції покращують предмети побуту та урізноманітнюють їх. 
-У сучасному світі є професія «дизайнер». Власне зусиллями дизайнера можна досягти новизни в традиційних предметах побуту.
Вчитель:
- Дякую. Що знайшлися сміливці і висловили свої думки. Насправді Ваші думки вірні на 100%. Удосконалений дизайн ножа допоміг бідному старому чоловіку почати заробляти гроші. 
Так і в сучасному світі «дизайн» оточує нас, куди непоглянеш.

3.Етап мотивування навчальної діяльності:
Вчитель: Тема нашого уроку: «Основи дизайну. Основні правила композиції. Колір у дизайні. Види графіки (векторна, растрова, фрактальна та тривимірна)».
Прошу відкрити зошити і записати тему нашого уроку.

Сьогодні на уроці ви дізнаєтесь означення слова «дизайн», «комп’ютерна графіка» та сфери застосування, коротку історію виникнення комп’ютерної графіки, основні правила композиції, яку роль у дизайні відіграє колір, пригадаємо з Вами види графіки та коротко їх охарактеризуємо.
Знання які ви отримаєте після уроку допоможуть вам правильно та з розумінням виконувати та створювати проекти на уроках та виробничому навчанні. Фактично отримані знання будуть для Вас основою при вивченні даного предмету. На цих знаннях формується комп’ютерна графіка та веб-дизайн.

Для продовження уроку пропоную Вам розділитися на групи. Щоб це зробити я зазделегіть підготувала кольорові нарізки паперу салатового, помаранчевого та жовтого, синього кольору. Прошу опустити праву руку під своє крісло і Ви зрозумієте до якої команди будете відноситись. Поділ на команди Вам буде необхідний при відповіді на запитання. В продовж уроку на кольорових слайдах будуть зявлятися запитання по темі уроку і будь кому з числа команди (відповідно до кольору) необхідно дати відповідь на запитання.
4. Етап формування теоретичних знань:

Вчитель: 
Для того щоб краще зрозуміти термін «дизайн» та в яких сферах він застосовується пропоную Вам подивитися коротке відео (2 хв.).
У відео Ви почули занчення та походження слова «дизайн» та сфери в яких дизайн сьогодні займає провідне місце.
На даному етапі навчання нас з вами буде цікавти комп’ютерна графіка, як одна із складових дизайну.
Комп'ютерна графіка – це досить складна, ґрунтовно опрацьована і різноманітна науково-технічна дисципліна.
Завданням комп'ютерної графіки є звільнення людини від виконання трудомістких графічних операцій.
-Хто з Вас може мені сказати коли вперше було застосовано елементи комп’ютерної графіки на практиці?
Очікувана відповідь:

Перше реальне застосування комп'ютерної графіки зв'язують з ім'ям Дж. Уітні. Він займався кіновиробництвом в 50-60-х роках і уперше використовував комп'ютер для створення титрів до кінофільму.
Вчитель: 


-Можливо хто нам ще доповнить дану відповідь?
Очікувана відповідь:

В середині 1970-х років графіка продовжує розвиватися у бік все більшої реалістичності зображень.
У 1980-і роки комп'ютерна графіка вже міцно впроваджується в кіноіндустрію, розвиваються додатки до інженерних дисциплін. 
У 1990-і роки у зв'язку з виникненням мережі Internet у комп'ютерної графіки з'являється ще одна сфера застосування.

Вчитель:
Сфери застосування комп’ютерної графіки:
1.Моделювання (машин, механізмів)
2.Проектування(будівництва, техніки)
3.Відображення інформації(медицина, діагностика) 
Запитання для учнів, які відносяться до групи, що витягнула листівку салатового кольору: 
1.Яке слово в перекладі з англійської означає начерк, проект, малюнок? (дизайн)
2.Досить складна, ґрунтовно опрацьована і різноманітна науково-технічна дисципліна – це (комп’ютерна графіка).

3.Які виділяють три сфери застосування комп’ютерної графіки? (моделювання, проектування, відображення).

________________________________________
Вчитель:
Для успішної реалізації завдань дизайну необхідно дотримуватися законів композиції, колористики та ергономіки:

композиція (лат. compositio - складання, зв'язування) - наука про узгодження складових об'єкта для надання йому зовнішньої привабливості та функціональності, а також і результат такого узгодження;

колористика - наука про колір, його властивості, особливості сприйняття кольорів людьми різних вікових і соціальних категорій тощо;

ергономіка (грец. epyov - робота, vopoq - закон) - наука про ефективність використання людиною пристроїв, засобів, інструментів на основі врахування особливостей побудови та функціонування людського організму.
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Запитання для учнів, які відносяться до групи, що витягнула листівку помаранчевого кольору: 

1. Яких законів необхідно дотримуватись у дизайні для успішної реалізації завдань? (композиції, колористики та ергономіки)
2.Чи вірно перелічені властивості композиції? (цілісність, виразність, динамічність або виявлення центру, симетрія та асиметрія). - Так
________________________________________________________________________
Вчитель:
Колір (барва) — суб'єктивна характеристика світла, яка показує здатність людського зору розрізняти довжину хвилі електромагнітних коливань в області видимого світла.
Вчитель:
 -На уроках фізики та біології Ви вивчали дану тему, можливо хто зможе нагадати нам, як око людини сприймає колір?
Очікувана відповідь:

Фоторецептори сприймають світло і перетворюють його енергію на нервовий імпульс, який продовжує свій шлях у сітківці та проходить через третій шар клітин, утворений з'єднанням фоторецепторів із нервовими клітинами, що мають по два відростки (їх називають біполярними).

Вчитель:
В світі дизайнерів однією з головних помилок при проектуванні дизайну  є некоректне використання колірної гамми. 

Невміло підібрана колірна палітра свідчить про непрофесійність дизайнера.
Вчитель:
А як на Вашу думку впливає колір на людину в побутовому житті (закони колористики)?
Очікувана відповідь:

· червоний колір - енергійний, агресивний, збуджуючий, піднімає настрій;
· жовтий колір - зменшує втомлюваність, стимулює органи зору і нер​вову систему, сприяє розумовій діяльності;
· зелений колір - фізіологічно найбільш сприятливий для людини, зменшує напругу і заспокоює нервову систему,  збільшує працездатність,  зменшує кількість помилок;
· блакитний колір - знижує значення більшості фізіологічних властивостей організму;
· синій колір - за дією схожий з блакитним, з більш вираженим ефектом, коли заспокоєння може переходити в пригнічення;
· фіолетовий колір - у чомусь поєднує властивості синього й червоного, може викликати неврівноваженість, відчуття незахищеності. 
Запитання для учнів, які відносяться до групи, що витягнула листівку жовтого кольору: 

1. Чи вірне твердження: «В світі дизайнерів однією з головних помилок при проектуванні дизайну  є некоректне використання колірної гамми»? - Так
2.Чи вірно твердження: «Невміло підібрана колірна палітра свідчить про креативність дизайнера»? – Ні, свідчить про непрофесійність.
_________________________________
Вчитель:
В залежності від способу формування зображень, комп'ютерну графіку можна поділити на:

-растрову;

-векторну;

-фрактальну;

-тривимірну.
Структура та методи комп'ютерної графіки засновані на досягненнях фундаментальних та прикладних наук: математики, фізики, хімії, біології, статистики, програмування.
Векторна графіка передбачає створення зображення з сукупності геометричних примітивів (точок, ліній, кривих, полігонів), тобто об’єктів, які можна описати математичними рівняннями.
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Растрове зображення являє собою прямокутний масив пікселів.
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Фрактальна графіка, як і векторна, заснована на математичних обчисленнях.
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ТРИВИМІРНА ГРАФІКА призначена для імітації фотографування або відеозйомки тривимірних образів об'єктів, які можуть бути попередньо підготовані у пам'яті комп'ютера.
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Запитання для учнів, які відносяться до групи, що витягнула листівку синього кольору: 

1. До якого способу формування зображень відносять дане зображення? – Фрактальна графіка
2. До якого способу формування зображень відносять дане зображення? – Векторна графіка
5.Закріплення нового матеріалу.
Повідомлення вчителя:

Вчитель: Сьогодні на уроці Ви дізнались що таке дизайн та комп’ютерна графіка, та сфери застосування, коротку історію виникнення комп’ютерної графіки, основні правила композиції, яку роль у дизайні відіграє колір, пригадали з Вами види графіки та коротко їх охарактеризуємо. Кількість цікавих професій, які дозволяють реалізувати себе як творчого спеціаліста.
Давайте спробуємо з вами за допомогою гри «Пошук слів» на платформі Wordwall повторити вивчений сьогодні матеріал.
Знання, які сьогодні Ви здобули допоможуть Вам визначитись з майбутньою професією. 
6.Підведення підсумків уроку.
Виставлення оцінок.

Домашнє завдання: 
виконати завдання на платформі Wordwall за посиланням, яке буде скинуте у вашу групу.
Список використаної літератури:

· Вишневська Л. Комп'ютерна графіка. - М.: Нове знання, 2007. - 160 с.

· Основи комп’ютерної графіки: (навч.посіб.) / В.С.Березовський, В.О. Потієнко, І.О.Завадський. – 2-ге вид., доп. Та дооп. _ К.: Вид. група BHV, 2011. – 400 с.: іл..
· Інформатика. Комп’ютерна техніка. Комп’ютерні технології: Підручник. 2-ге вид.-К.:Каравела, 2008.-640с.
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